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Корисна модель належить до залізничного транспорту, а саме стосується гальмового, 
протиюзного та протибуксувального обладнання одиниць транспортного складу. 

Відомий багатопараметровий протиюзний датчик [див. патент України № 107227, В60Т 8/86, 
опубл. 25.05.2016, бюл. № 10], що містить приєднаний до букси корпус з розташованою 
всередині у підшипниках віссю, на якій вмонтовано два інерційні вантажі з радіально 5 

розташованими вікнами, пружний елемент і безконтактний вмикач. Інерційні вантажі виконано у 
вигляді металевих зубчастих коліс, а як безконтактний вмикач застосовано струмовихрові 
перетворювачі, закріплені на корпусі у площині металевих зубчастих коліс проти їхніх зубців. 
Відомий датчик взято за близький аналог. 

Недоліком відомого протиюзного датчика є те, що наявний безконтактний вмикач не 10 

забезпечує вироблення більш інформативного сигналу керування, достатньої точності та 
надійності роботи датчика. 

В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення багатопараметрового 
протиюзного датчика шляхом того, що у датчику як безконтактний вмикач застосовано 
безконтактний фотоелектричний цифровий датчик, додатково до корпусу у площині 15 

прямокутного вирізу металевого диска розташований модуль орієнтації в просторі - тривісний 
гіроскоп з акселерометром. 

Поставлена задача вирішується тим, що у багатопараметровому цифровому протиюзному 
датчику, що містить приєднаний до букси корпус з розташованою всередині у підшипниках 
віссю, на якій вмонтовано металевий диск з прямокутними зубчастими вирізами, закріплений на 20 

корпусі у площині прямокутних вирізів металевого диска безконтактний вмикач, згідно з 
корисною моделлю, як безконтактний вмикач застосовано фотоелектричний цифровий датчик, 
при цьому у площині прямокутних вирізів металевого диска додатково розташований тривісний 
гіроскоп з акселерометром, при цьому фотоелектричний цифровий датчик та тривісний гіроскоп 
з акселерометром з'єднані з цифровим мікроконтролером, що прикріплений до зовнішньої 25 

сторони корпусу букси. 
Суть корисної моделі пояснюється кресленням, де зображено багатопараметровий 

цифровий протиюзний датчик, що містить корпус 1 зі вставленою в ньому у підшипниках 2, 3 
віссю 4, на яку насаджено металевий зубчастий диск з прямокутними вирізами 5, 
мікроконтролер 6, фотоелектричний датчик 7, до складу якого входить інфрачервоний діод 8 та 30 

фототранзистор 9, тривісний гіроскоп з акселерометром 10. 
Багатопараметровий цифровий протиюзний датчик працює наступним чином: 
У режимі стаціонарної швидкості тривісний гіроскоп з акселерометром 10 фіксує постійне 

прискорення, а фотоелектричний датчик 7 частоту обертання осі 4. Під час руху транспортного 
засобу при гальмуванні та при появі умов для переходу коліс до юзу тривісний гіроскоп з 35 

акселерометром 10 фіксуватиме рух, а фотоелектричний датчик 7 перестане фіксувати 
обертання осі 4. При цих параметрах мікроконтролер 6 передасть інформацію на керуючий вхід 
комп'ютера та послабить гальма. Під час руху транспортного засобу при розгоні та при появі 
умов для переходу коліс до буксування, тривісний гіроскоп з акселерометром 10 буде фіксувати 
відсутність руху, а фотоелектричний датчик 7 буде фіксувати обертання осі 4, отримані дані 40 

проаналізує мікроконтролер 6 та передасть інформацію на керуючий вхід комп'ютера. 
Пропонована корисна модель забезпечить розширення функціональних можливостей 

датчика та підвищення надійності його роботи.  
 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 45 

 
Багатопараметровий цифровий протиюзний датчик, що містить приєднаний до букси корпус з 
розташованою всередині у підшипниках віссю, на якій вмонтовано металевий диск з 
прямокутними зубчастими вирізами, закріплений на корпусі у площині прямокутних вирізів 
металевого диска безконтактний вмикач, який відрізняється тим, що як безконтактний вмикач 50 

застосовано фотоелектричний цифровий датчик, при цьому у площині прямокутних вирізів 
металевого диска додатково розташований тривісний гіроскоп з акселерометром, при цьому 
фотоелектричний цифровий датчик та тривісний гіроскоп з акселерометром з'єднані з 
цифровим мікроконтролером, що прикріплений до зовнішньої сторони корпусу букси. 
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